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X Kéziratokat nem adunk vissza.

Megyebizottsági választások.
Fényes győzelem a dr. Serbán 

kerületében.
A vármegye törvényhatósági bi­

zottságából az év végével 44 bizott­
sági tag lépett ki, illetőleg az 1886. évi 
XXI. t.-e. értelmében a most kilépettek­
nek helyét uj tagokkal töltötték be a f. 
é. november hó 9-én tartott választással. 
A román túlzók fáradtságot nem ismerő 
agitácionális munkát fejtettek ki. E célból 
eljött dr. Vajda Sándor is, az alsó- 
árpási kerület orszgy. képviselője. Az 
automobil ismét segédkezett a kortes­
kedés gyors munkájában. A román túl­
zók nagyobb tért akartak hódítani a 
törvényhatósági bizottságban, ezért már 
napokkal ezelőtt többször összejöttek 
megbeszélni a választás hadi terveit. A 
törvényhatóságban keveslik tagjaik szá­
mát, talán azért, mert nincsenek elegen 
eS7~eSy bizalmatlansági indítvány meg­
szavazásához.

ők akarják a mozgató erőt, a ve­
zetést a kezükbe venni. És a nép 
vájjon miről álmadozik? mit tudja ő, 
hogy apostolai min rágódnak? hogy 
vezetői a népszerűségnek a köntösét 
hogyan és hányszor változtatják. A 
uép, a nép! Az ő szivét, az ő lelki­
világát úgy sem tudják megérteni... 
bambán mered a száguldó automobilokra, 
megbámulja, s aztán hazamegy s egyet 
gondol, hogy mit, azt csak ő tudná meg­
mondani. Tudja is ez a nép, miért akarnak 
apostolai sok széket elfoglalni a megyebi­
zottságban ? Bizony nem igen tudja. 
Csak annyit mond róluk, hogy ezek a 
mi Uraink, beszélnek a nyelvünkön és 
egyforma templomba járnak velünk, ha 
pedig Fogarasra megyünk, megvédik az

ügyeinket, a hosszú zöld asztalnál, a 
bíróságnál és egyebütt, a hová minden 
lépésünk tömérdek pénzünkbe kerül.

Szegény román nép!
A képviselőválasztáson aratott győ­

zelem valósággal megrészegítette megyénk 
román túlzóit. Mi azonban nem estünk 
kétségbe. Lehetetlennek tartottuk, hogy 
megyénk néptribunjai, a kik a népet 
csak tribünnek tekintik azon célból, 
hogy vállain emelkedjenek, lehetetlen­
nek tartottuk, hogy ezek a néptribunok 
gyökeret hajtsanak a tömeglélekben. 
Buknia kell annak a népszerűségnek, 
melynek mozgató ereje a spekuláció. 
Ha azt látnok, hogy román túlzóink a 
román nép gazdasági és kulturális fej­
lődéséért exponálják magukat, tisztelettel 
hajlanánk meg előttük. Hiszen a mi cé­
lunk is az, hogy a népet gazdaságilag 
megerősítsük, hogy a román nép lei­
kébe a kultúra fáklyájával bevilágítsunk. 
Akkor legalább megszűnnék a túlzók 
uralma.

De hála az egek Urának, pirkadni 
kezd az igazság hajnala. A megyebi­
zottsági tagválasztások igazolják, hogy 
a román túlzók uralma nem tud állan­
dósulni a megyei románságban. Bár­
milyen heves agitációt fejtettek ki a 
túlzók, mégsem sikerült céljaikat elérni. 
A megválasztott 44 tagból 24 a mi 
pártunkból került ki. Ellenben kibukott 
több román túlzó.

Kibukott Brumboi Mojsze, az óto- 
háni, dr. German Pompeius a sárkányi, 
Becsan Maximilian a récsei, dr. Popescu 
Tivadar, az alsóvenicei választókerület­
ben . . .

Erős küzdelem folyt a lisszai vá­
lasztókerületben, ahol Szabó Elemér, kir. 
tanfelügyelő ós a marzsinéni választó-

kerületben, ahol Várnai Sándor kir. er­
dőtanácsos győztesen kerültki. A fényes 
győzelem biztos útmutató a jövő kiala­
kulásokhoz.

Ebből a győzelemből levonhatjuk 
azt a tanúságot, hogy erős, követke­
zetes kitartással elérhetjük azt, hogy a 
román népet békés szándékainknak 
megnyerjük. Egyszeri bukás tehát nem 
szabad, hogy csüggesszen bennünket! 
íme a példa! A dr. Serbán kerületében 
a legutóbbi képviselőválasztáson vereséget 
szenvedtünk. A f. hó 9-iki megye bizott­
sági választáson pedig ugyanabban a ke­
rületben 8 tagot nyertünk a múlthoz ké­
pest, ellenben kibuktattuk Brumboi Moiset, 
Max Becsánt és társaikat.

A lefolyt megyebizottsági választá­
son tehát a túlzó románságot a dr. Ser­
bán kerületében quantitativ, de különösen 
érzékeny qualitativ veszteség érte. Ki­
buktak legjotbjaik. Nem győzzük ezt 
eléggé hangsúlyozni. Azoknak bukása, 
kiknek homlokát a népszerűség koszo­
rúja övezi, akik abszolút módon ural­
ják a tömegek lelkét, akik mint Posei­
don három ágú villájával, egyetlen egy 
intéssel képesek a csendes tömegleiket 
háborgásba hozni és ha kell, képesek a 
tömegleiket pusztító viharrá korbácsolni, 
— az ilyen nagyságoknak bukása min­
dig gondolkozóba ejti a szemlélőt.

Yajjon mi okozta ezt a bukást ? 
Erre a kérdésre csak egy választ adha- 

I tunk. A békés román nép abból a nar­
kózisból, a mit a képviselőválasztások 
előtt a túlzó vezetők beléjök oltottak, — 
kijózanodni kezd. A nép annak felisme­
résére kezd jutni, hogy azok a jelsza­
vak, a mikkel őt a képviselőválasztás 
előtt ámították, hazugak és üresek. Ho­
zsánna e kijózanodásnak! Reményünk
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van tehát arra, hogy a hékés román 
nép megfogja érteni testvéri szándéka­
inkat.

A román túlzók pedig bukásukból 
levonhatják azt a tanúságot, hogy a 
magyar állameszme ellen perfid harcot 
folytatni nem lehet. Az államhatalom 
tud adakozó lenni azokkal szemben, kik 
állampolgári kötelességüket hűséggel tel­
jesítik, de ha kell, ostorral sújt végig 
azoknak hátán, a kik ellene perfidül 
feltámadnak.

Ebből a bukásból vonják le a ro­
mán túlzók azt a tanúságot, hogy ámí­
tással, a népiélek hiszékenységének ki- 
uzsorálásával ideig-óráig lehet ugyan 
eélt érni, de ezt a győzelmet állandósí­
tani nem lehet. Örök törvény az, hogy 
a hazugság sokszor győz, de ha egy­
szer bukott, — végleg elbukott. Az 
igazság sokszor bukik, de ha egyszer 
győzött, — akkor végleg győzött. Erős 
a reményünk, hogy kitartással sikerülni 
fog megyénkben a román túlzókat ki­
buktatni, sikerülni fog a román néppel 
nélkülük testvéri békében egyesülni. Ez 
a béke a hazugság bukása és az igaz­
ság győzelme lesz!

A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése.

Brassó, nov. 5.
A kamara folyó hó 2-án tartott teljes 

ülésében Paul Vilmos kir. tan., elnök min­
denekelőtt jelentést tett a vidéki kereske­
delmi és iparkamarák elnökeinek és titkárai­
nak október 17-én végbement tisztelgéséről 
Hieromnyi Károly kereskedelemügyi minisz­

ternél és dr. Stetina József államtitkárnál és 
tudomására hozta a közgyűlésnek a kereslc. 
miniszternek ez alkalommal az állami segé­
lyekre vonatkozó nyilatkozatait.

Említést tett továbbá elnök a pénzügy­
miniszternek a folyékony és gáznemü ! ilu- 
menek és kálisó termelésének illetve kiak­
názásának állami monopólium tárgyává (éte­
léről szóló törvényjavaslatai jelentőségéről,

Thómas Mór titkár bemutatta azután a 
kereskedelemügyi miniszternek rendeletter­
vezetet a kamarák bel- és kültagjainak vá­
lasztása és a kamarák újjáalakítása tárgyá­
ban, mely tervezettel a kamara egy későbbi 
ülésben fog érdemlegesen foglalkozni.

A keresk. miniszter véleményes jelen­
téstétel végett megküldötte a kamarának a 
vámeljárásról szóló törvényjavaslat előadói 
tervezetét. A véleményes jelentést a kamarai 
iroda Írásbeli és szóbeli ankét utján fogja 
előkészíteni és a legközelebbi közgyűlés elé 
terjeszteni.

Tekintettel arra, bogy a képviselőház 
igazságügyi bizottsága a régi perrendtartás 
35. §. 2. bekezdésében foglalt könyvkivona­
tai és számlakövetelési 1 és fél évi általános 
helyi illetékességi intézkedés helyett elfo­
gadta az újabb törvényjavaslat intézkedését, 
(32. §.), amely szerint bejegyzett kereskedő­
nek csakis más kereskedővel szemben létre­
jött követelése, ha a felperes az arra vonat­
kozó könyvkivonatot bemutatja, az utolsó 
ügylet bejegyzésének keltétől számitett csak 
2 even belül annak a helynek a bírósága 
előtt perelhető, ahol az ügylet megkötésekor 
a könyvet vezették — a közgyűlés feliratot 
intéz a kereskedelemügyi miniszterhez ezen 
megszorítás ellen, kérvén a mai állapot fenn­
tartását. Állásfoglalásáról a kamarakerület- 
beli országgyűlési képviselőket is értesíti.

A közös hadsereg terrnénybeli szük­
ségleteinek beszerzésére vonatkozó utasítá­
sokról a kereskedelemügyi miniszterhez fel- . 
terjesztendő véleményes jelentés Írásbeli és 
szóbeli ankét utján előkészíttetik és azután

a közgyűlés elé terjesztetik, szintúgy a me- 
zőgazdasági termények, termékek és cikkek 
hamisításainak tilalrnnzásárói szóló 1895. évi 
XLVI. t.-cikk valamint a végrehajtási ren­
delet revíziójára vonatkozólag a földmivelés- 
iigyi miniszter ur által bekiváut vélemény is.

A brassói kéményseprőknek a kémény­
seprési dijak felemelése iránti felebbezése 
feletti véleményében a kamara a dijak mér­
sékelt felemelését javasolja.

A kamarai irodatiszt, Írnokok és hiva­
talszolga fizetésemelési kérvényei feletti ha­
tározathozatal, valamint a kamara 1911, évi 
költségelőirányzatának megállapítása elnapol­
tatok a legközelebbi közgyűlésig.

A folyó évre a „Kamarai kültagok úti­
költségei“ cimü budgettételhez 1000 korona 
pothitelt szavazott meg a közgyűlés.

Elhatározta továbbá a kamara a tiszt­
viselői és szolgai nyugdijszabályzatának reví­
zióját és ezen ügy előkészítésével a nyug­
díjalapot kezelő bizottságot bizta meg.

A kereskedelemügyi minisztérium által 
rendszeresített 600 koronás iparos ösztöndíj 
adományozására a közgyűlés első sorban 
Tobie Ferenc kőhalmi cipészsegédet hozza 
javaslatba.

A brassói munkásgimnázium igazgató­
ságának kérvénye folytán ezen intézmény 
részére a kamarai pénztárból 200 korona 
segélyt szavazott meg.

A brassói német kereskedelmi testület 
panaszára az elővásárlást korlátozó szabály­
rendeletnek a rendőri közegek részéről való 
kezelése ügyében a kamara illetékes helyen 
közbenjár abban az irányban, hogy a ren­
dőri közegek az említett szabályrendelet ha- 
tározmányairól és alkalmaztatásukról kellő­
képen kioktattassanak.

A segesvári polgári és iparegylet be­
adványa folytán a közgyűlés elhatározta, 
hogy a helyi viszonyokat ismerő levélhordfik 
alkalmazása iránt, továbbá a Marosvásárhelyt 
tartani szokott; országos vásárokon állítólag 
illetéktelenül szedett vásárdíjak ügyébeh il-

kz uj városatya.
— Párisi történet. —

Barissier urat épp most választották 
meg két szótöbbséggel a 26. kerület köz­
ségtanácsába. Két szótöbbség — ez nem 
éppen impozáns, de végre Barissier mégis 
csak meg lett választva, s ez a lényeges.

A választási harc soká tartott és igen 
megerőltető és költséges volt. Három hónap 
alatt a jelöltnek 421 beszédet kellett tarta­
nia, megszámlálhatatlan kezet szorítania és 
néhány ezer embernek a csillagokat az ég- 
ről 'Ígérnie. Szóval a szerencsétlen teljesen 
kimerült.

A választási eredmény kihirdetése után 
Barissier haza akar menni, de barátai gyen­
géd erőszakkal a választási főtáborba veze­
tik, hol igen sok beszédet kell meghallgatnia 
és ugyanannyit elmondania és temérdek 
pezsgőt magába önteni. Az újdonsült város­
atya csak három órakor hajnalban szána- 
lomraméltó állapotban tér haza és meg- 
hflgyja nejének, hogy semmi körülmény közt 
se keltse fel tiz óra előtt.

De már nyolc órakor kezd a lakás 
csengője szakadatlanul működni, úgy hogy 
Barissier aszszony indíttatva érzi magát, férje 
parancsa ellen cselekedni.

Barissier asszony: (a hálószobába lépve) 
„Viktor! ... Viktor ...“

Barisser: (még félálomban) „Hagyjál 
békében!“...

Barissier asszony: „De drágám, fel kell 
kelned.“

Barissier: „Felkelni? Fáj a fejem!“
Barissier asszony: „De nem tudom, 

mit mondjak nekik.“
Barissier: „Nekik? Kiknek?“
Barissier asszony: „A választóidnak.“
Barissier: „Máris?“
Barissier asszony: „Igenis, benn ülnek 

a szalonban, az étteremben, a folyosón, 
mindenütt!“

Barassier: „Utálatos!., . Különben most, 
hogy négy évre meglettem választva, nem 
kell magamat feszélyeztetnem. Nem kelek fel!“

Barissier asszony: „Igen, de... rossz 
vért szülne, ha nem fogadnád őket . . . n;a 
legalább!“

Barizsier: „No hát, nem bánom!“ (Fel­
kel, morogva felöltözködik és dolgozó szó- 
bójába megy.)

A kérvényezők fogadása kezdetét veszi. 
A sort megnyitja Patoche ur, a választási 
bizottság elnöke, aki Barissiert jelölte.

Patoche: „Kedves barátom, siettem el­
sőnek lenni, aki már korán reggel őszintén, 
tiszta szívből üdvözölje . ..

Barissier; „Nagyon kedves!*

Patoche: „.. . és bátorkodom egyúttal 
ezt a kis számlát a még meg nem fizetett 
választási költségekről átnyújtani.“

Barissier: „De hiszen úgy tudom, hogy 
minden költség ki van egyenlítve.“

Patoche: „Cakugyan, De a pezsgő, 
melyet tegnap este az ön tiszteletére,..“

Barissier! „Hogyan? Azt nekem kel! 
megfizetői?

Patoche: „Ez már úgy szokás. Az 
egész 174 frank 25 centime. Azután a ke­
rékpáros birnököket, kik széjjelvittók a vá­
lasztási eredmények hireit, is dijazni kell. 
Harmincán voltak, egyen kint 5 frankjával, 
kitesz 150 frankot. Bizonyára csak cse­
kélység , ..“

Barissier: „De ezzel remélhetőleg vége?“ 
Patoche: „Még nem .... Megválasztása 

erdekebeu néhány rikkancsot fogadtam, kik 
a városháza és ellenjelöltje háza előtt „Él­
jen Baiissier!„-t kiáltottak... Csekélység 65 
frank... Most térjünk át másra, kedves°ba- 
rátom! Ön tegnap kijelentette nekem: „Pa­
toche barátom, önnek köszönhetem megvá- 
lasztatásomat. Jegyen meggyőződve, hogy 
örökké hálás leszek önnek ezért!“ Nos, ön 
kétségkívül örülni fog, hogy már most adok 
önnek alkalmat háláját tanúsítani. Pillanatnyi 
pénzzavarban vagyok és kérnem kell, hogy 
ezt a három váltót, egyenkint 6U0 frankról 
kezes gyanánt aláírni szíveskednék. Aláírása
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letékes helyeken a szükséges lépéseket 
megteszi.

Szebenvármegye közigazgatási bizott­
ságának azon ujabbi felterjesztését, a mely­
ben 603. sz. (Brassó-budapesti) és 604. sz. 
(Budapest-brassói) gyorsvonatoknak a Wien 
felé és Wien felől való kedvezőbb összeköt­
tetés céljából a budapesti érkezésüknél, mint 
azelőtt, a keleti pályaudvarra való terelését 
kéri, a közgyűlés a kereskedelemügyi minisz­
ternél támogatja, pártolja továbbá a maros- 
vásárhelyi társkamarának a rabipar korláto­
zását célzó feliratát is.

A nagyszebeni szász kerületi választ­
mány beadványa folytán, mely a nagysze­
beni kir. törvényszék azon követelése ellen 
irányul, mely szerint váltó kereseteknél a né­
met nyelvű váltószövegnek hiteles magyar 
fordítása is beterjesztendő, indokolt felter­
jesztést intéz a kamara a kereskedelmi mi­
niszterhez.

A grázi kamara lépéseit az argentinjai 
husbohozatal engedélyezése érdekében pár­
tolja a kamara, tekintettel azonban azon 
helyzetre, melyet az általános, rendkívüli 
husdrágaság teremtett, a kormányhoz azt a 
sürgős kérdést is intézi: tegye szabaddá az 
élő marhának és friss húsnak kontingentálás 
nélküli behozatalát Romániából és Szerbiából 
mindaddig, a mig a hazai marhaállomány 
megint képes lesz a fogyasztás igényeit elvi­
selhető árakon kielégíteni. E mellett üdvös 
lenne a 3 éven aluli növendék marhának le- 
vágatását és kivitelét is bizonyos időre el­
tiltani.

A nőtisztviselők országos egyesületének 
azon kérését, tegye meg a kamara a női 
kereskedelmi szakoktatás szükséges reformja 
és ennek során a fiúiskolákkal teljesen 
egyenlői női felsőkereskedelmi iskolák léte­
sítése érdekében a megfelelő lépéseket a sa­
ját kerületében, a közgyűlés azzal vette tu­
domásul, hogy lehetőség szerint tekintettel 
lesz ezen kívánságra az ezen szakoktatásnak 
amúgy is küszöbön álló reformja alkalmával.

A közgyűlés a brassói nómet kereske­
delmi testületnek szakoktatási célokra a f, 
évre 300 korona segélyt szavazott meg és 
véleményt adott állami gépsegély engedé­
lyezése iránti 6 kérvényre vonatkozólag.

Azután a törvényhatósági ipartanácsok 
tagjait választotta meg 1911 évre.

Végül elfogadta azon sürgősségi indít­
ványt : keressek a kornak, miniszterin innál 
Brassó-Bertalan vasúti állomáson egy rendes 
marharakodó berendezése úgy szarvasmarha, 
mint sertések berakodására.

A református nőegylet.
Folyó hó 8-án tartotta meg évi ren­

des közgyűlését ez a jótékonyáéin, tevé­
keny és nagy hézagot pótló egyesület a 
ref. tanácsteremben, özv. Benedek Gyu- 
láné elnöklete alatt. A gyűlés előtt, beszá­
molt az egyesület vezetősége az előző 
évi, felülvizsgált számadásokkal, az 1910 
ben rendezett két mulatság bevételével 
és kiadásaival és több, érdekes tárgyat 
vitatott meg.

Jóleső örömmel konstatáljuk, hogy 
az ötéves ciklus leteltével milyen szép 
eredményekre mutathat az egylet, amely 
eredmények kézzel fogható bizonyítékai 
létjogosultságának. Mert ami szükséges, 
ami hiányt pótol, az prosperál is csakis 
a fölösleges szükségtelen dolgok panga- 
nak, tengődnek. A fogarasi református 
nőegylet, néhai Pánczél Károly, a foga­
rasi ref. hívek ötvenkét éven át volt 
buzgó lelkésze kezdeményezésére, özv. 
Benedek Gyuláné buzgó]kodása és lelkes 
fáradozása folytán keletkezett, úgyszól­
ván a semmiből és rövid öt év alatt a 
legszebb reményekre jogosító módon ha­
ladt a diadal felé! Szükségesnek tartjuk

ezt leszögezni, mert hiszen a mai anya­
gias, önző világban már-már tünemény­
ként kell az ilyen önzetlen fáradozást 
megjelölni, már csak a példaadás ked­
véért is.

A lefolyt közgyűlésen elsősorban a 
számadások felolvasása ment végbe, ami­
kor. is jóleső örömmel vette tudomásul 
a közgyűlés, hogy a még ifjú egyesület­
nek az 1909. év végén 2213 kor. 33 fill, 
készpénz vagyona van és egy teljesen 
felszerelt színpadja, holott a jótékony 
adományozásban ez évben sem volt szűk 
marku. A reform, szegények között 100 
koronát, osztott ki és a szegény tanulók 
felruházásához 100 koronával járult 
hozzá az 1909. évben. A segélyeket 
ugyan ilyen arányban előirányozta a f, 
évi karácsonyra is, amikor a kiosztással 
öt tagú bizottságot bízott meg.

Ugyancsak e közgyűlésen lett el­
számolva az 1910. évi február hó 5-én 
rendezett kabarét estély jövedelme is, 
am melyen a tiszta jövedelem 440 K 28 
f. volt, — valamint a f. évi október hó 
8-áu tartott estély bevétele, amidőn a 
tiszta jövedelem 241 koronát tett ki.

A számadások jóváhagyása után a 
pónztárneknő: Magyari Kálmánná lel­
kiismeretes buzgalmáért köszönetét sza­
vazott a választmány. Majd elnöknő elő­
terjesztette, hogy özv. aibisi Páncél Ká- 
rolyné, Etédi Jakab Polixéna, boldogult 
nagyérdemű férje emlékét az á.tala ala­
pított ref, nőegylet kebelében megörö­
kíteni óhajtva, kétszáz koronás alapít­
ványt tett, amelynek évi kamatát néhai 
Páncél Károly születése napján egy
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révén, melyet mindctihol elfogadnak, köny- 
nyen 'értékesíthetem őket.“

Barissier: (oly arccal, mintha fogát 
húzták volna) „A legnagyobb készséggel!“ 

Patoche után jönnek nyomtatvánvki- 
hord ók borravalóé! t, nyomdászok, kortesek és 
ismeretlen választók hosszú serege; mind­
annyian részt kérnek az édes kalácsból.

Egy férfi akasztófafiziognómiával (aki 
nem akarja megnevezni magát): „Polgártárs!“ 

Barissier: (megrökönyödve a látogató 
nyers hangjától) „Polgártárs!“

Az ismeretlen: „ A helyzet komor! 
Több, mint komor!“

Barissier: „Gondolja?“
Az ismeretlen: „A politikai helyzet 

gyors, erélyes elhatározásokat követel!“ 
Barriesier: „Ugyan!“
Az ismeretlen: „Régi republikánus va­

gyok, Máig még sohasem választottam. Meg 
voltam győződve, hogy minden jelölt szé­
delgő. A véletlen vezetett abba a gyűlésbe, 
hol őn szónokolt. Ön kinyitotta szemeimet. 
Öa az egyedüli őszinte legény, akivel eddig 
a politika terén találkoztam, igenis! Rájöt­
tem arra, hogy olyan férfiúnak, aminő én 
vagyok, nincs joga magát a választástól tá­
vol tartania és önre szavaztam.“

Barissier: „Köszönöm.“
Az ismeretlen: „Nincs mit! Csak köte­

lességemet teljesítettem! De ... nagyon kod-

I vés volna öntől, ha öt frankot pumpolna 
i nekem!“

A fogadás tovább folyik. Három órá­
val később még be ne lehet látni a végét és 
Barissier ur mogilletődéssol konstntá ja, hogy 
ez az egyetlen délelőtt 1500 frankjába ke­
rült, hozzá nem számítva a többi, még ed­
dig ki nem egyenlített választási költséget... 
8 mégis mindig jönnek újabb tisztelgők.

Despriches asszony: „Uram, bocsánatot 
kérek, lm zavarom ... Én a „Lázangó asz- 
szonyok ligájáénak elnöke vagyok ebben a 
kerületben.

Barissier: „Lázangó asszonyok?“ 
Despriches asszony: „Igenis uram ! Lá­

zongunk. Leak arjuk rázni magunkról a hit­
vesi zsarnokság jármát és felszabadítani ma­
gunkat a férfi uralma alól, oda akarjuk uta­
sítani a férfit, a hova való, a második helyre!“ 

Barissier: „Teringettétl“
Despriches asszony: „És én azzal a ké­

tessel fordulok önhöz, igen tisztelt uram, 
kegyeskednék átvenni ligánk diszelnökségét.“ 

Barissior; „De asszonyom, ezzel vala­
mennyi választóimat elkeseredett ellensé­
geimmé tenném.“

Despriches: „Ugyan miért, hát ki ösz­
tökéli a férfiakat a választásra ? Egycsogye- 
dül mi asszonyok!“

Barissier: „Bizonyára, de..,“

Despriches: „Ha nem akarja elfogadni 
i a diszelnökséget, engedje meg legalább, hogy 

örökös alapitó tagul jegyezhessen be tagja­
ink névsorába.“

Barissier: „Ha minden áron akarja!“ 
Despriches: „Ez 100 frank, azonkívül 

évenkint 30 frank tagsági dij.“
Barissier: „Ez sok!“
Despriches: „Oh, uram... Hogy mond­

hat ilyesmit oly nagy férfiú, mint ön!... 
Higyje meg, ligánk támogatása igen hasznos 
lehet önnek, mig ha rossz lábon állana vele, 
egészen biztosan sohasem választanák meg 
újból!“

Barissier: „Nos hát, hadd legyen — 
vegyenek föl örökös tagnak.“

Miután Despriches asszony végre tá­
vozott, Barissiernek egy szegény rokona top­
pan a szóbába.

A rokon: „Kedves bácsi, ösmeri szo­
morú helyzetemet. Feleségem, három gyer­
mekem van és félév óta nincsen állásom. 
Pártfogásba kell vennie, minthogy sohasem 
estem terhére. Sohasem, mondom ...“

Barissier: (aki a többit már sejti) „Hisz 
ezt nem is állítottam!“

A rokon: „Eltekintve néhány louisdor- 
tó], melyet hébe-hóba kölcsönkértem öntől, 
nem fogja tagadhatni, hogy kéréseimben 
mindig szerény voltam, De most, hogy vá-
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szegény református özvegyasszonynak 
rendeli kiosztani. Az egylet hálás meg- 
illetődéssel vette tudomásul a nagylelkű 
alapítványt és érette jegyzőkönyvi ki­
vonatban mond az adományozónak kö­
szönetét.

Az egyesület egy másik, nagylelkű 
adakozót is talált egyik aiapitó tagjá­
ban. Özv. Konstantinus Jánosné a köz­
gyűlés színe előtt adja át az elnökség­
nek 200 koronás betéti könyvecskéjét, 
és okiratot, amelynek értelmében — 
halála után — minden ingóságát a nő­
egyletnek adományozza. Az egyesület 
hálás köszönettel fogadja a jótékony 
adakozást.

A pénztáros jelentése szerint be­
lépett az év folyamán az egyesületbe 4 
alapitó- és 24 rendes tag és igy van 
jelenleg az egyletnek 39 alapitó, 93 
rendes, 13 pártoló, összesen 145 tagja.

Ismételten hálás köszönetét mon­
dott a közgyűlés özv. Benedek Gyulánó 
elnök őnagyságának, aki széles körű ta­
pasztalataival, leleményességével és fá­
radságot nem ismerő buzgó munkássá­
gával már annyiszor olyan szép sikere­
ket aratott a nőegylettel. És mindaddig, 
amig szeretett elnökét magáénak mond­
hatja, a legszebb reményekre és a leg­
nagyobb sikerekre vagy kilátása. Tartsa 
is meg az Ég e humánus egyesület ólén 

még sokáig és találja meg jutalmát azon 
tudatban, hogy Istennek tetsző dologban 
fáradozik.

A közgyűlés végeztével a hölgyek 
átvizsgálták az egyházi térítőkét, ame­
lyek remek antik dolgok, de az idő vas­
foga kezd meglátszani rajtok. A hölgyek 
hozzáértő szeme felfedezte a hibákat,

rosi képviselő lett, meg lesz talán engedve, 
hogy megkérjem: szerezzen nekem állást, 
csinos, jövedelmező állást, hisz ez nem fog 
önnek nehezére esni... Legszívesebben az 
adóhivatalhoz vagy a rendőrségre mennék. 
A tűzoltóság ellen sem volna kifogásom. 
Különben szükség esetén részemre külön 
valami hivatalt szervezhetne. Mit szólna pél­
dául a „Páris felügyelőinek felügyelője“ 
állásról? Vagy egy „montsouris-i vízmüvek 
bacilua ellenőréihez ?“

Ebben a pillanatban táviratot kézbe­
sítenek Barissier urnák, Felbontja, elolvassa 
és elhalványul,

A rokon: „Mi baj?“
Barissier: (magán kívül) „Nem-nem 

lettem megválasztva!*
A rokon: „De a két szótöbbség!“
Barissier: „Tévedés, azok az ellen­

jelöltemé.*
A rokon: „Édes bácsi, higyje meg ne­

kem én . . .*

Barissier: „Ah menjen a pokolba! S 
ha még egyszer merészkedik hozzám jönni, 
a házmester által kidobatom magát — je­
gyezze meg magának!"

tanácsot adtak a hibák javítása és a 
további hibátlan megőrzés tárgyában, 
egyben javaslattal éltek a még hiányzó 
dolgok beszerzése iránt és ezzel ismét 
egy hasznos célnak szolgálatában mun­
káltak, amely után bizonyára Isten ál­
dása jár.

Halmy Gyula.

HÍREK

Szabad Lyceum.
Megnyílt a Szabad Lyceum. Pla­

kátok nem hirdették, hogy ez a csend­
ben munkálkodó, közhasznú intézmény 
újra megkezdte működését, mégis sokan 
jöttek el első előadására. Lassan-lassan 
tudomást szerzett róla közönségünk, 
utóbb megkedvelte s ma már nemcsak 
kedvtelésből jár el a lyceumi előadá­
sokra, hanem belső szükségből, érzi, 
hogy olyan valamiben részesül itt, amit 
nem tud megadni távol a kultúra góc­
pontjaitól sem hangverseny, sem újság: 
kulturális színvonalának emelkedésében.

Változnak az idők . . . Kóborlásaink 
közben szép lányok, asszonyok cseve­
gése meg-megüti fülünket, s meglepetve 
halljuk, hogy ma már nemcsak hang­
versenyek — távoli, dátumát emlegetik, 
mint nevezetes dátumot, hanem arról is 
beszélgetnek, hogy megkezdődtek a sza­
bad lyceumi előadások, s egymást 
biztatják: „Aztán eljöjj, — mi is ott 
leszünk!8 És hisszük, hogy ott is lesz­
nek. És hisszük, hogy ezek az előadá­
sok arra is kitűnő alkalmat fognak szol­
gáltatni, hogy megcáfolják a szerelmes 
római költőnek, Ovidiusnak epés mondá­
sát: „Spectator vaniunt, séd ut spec- 
tentur et ipsae.“ (Azért jönnek, hogy 
lássanak, de még sokkal inkább, hogy 
őket lássák!* Hiszen a Szabad Lyceum 
termében elalszanak a lámpák, s — ta­
valyi jó szokás szerint még a szép, di­
vatos női kalapok is lekerülnek a hul­
lámos hajakról.

Az első előadást K r e b s z Ernő, 
főgimn. tanár tartotta. Schillerről be­
szólt másfél óra hosszat, s előadását öt­
ven szép kép illusztrálta. Megismertetett 
Schiller küzdelmes ifjúkorával, vázolta 
életét, s méltatta irodalmi munkásságát.
A háttérben állandóan ott szerepeltek a 
költő korának politikai és irodalmi vi­
szonyai, a melyeknek keretéből annál 
élesebben domborodott ki a költő alakja. 
Különösen részletesen foglalkozott Schil­
ler munkái közül a Teli Vilmossal, és 
a csodaszép Giocke-val, a melyeket kü­
lönösen sok kép ábrázolt. Végül sikerült 
párhuzamot vont Goethénak és Schiller­
nek egyénisége közt.

A közönség látható érdeklődéssel 
figyelt az előadásra és elismerését ki is 
fejezte tapsával az előadónak.

A mai előadást dr. Szentirmai

Imre, főgimn. tanár tartja a francia for­
radalomról, egy hét múlva pedig B a- 
b i t s Mihály főgimn. tanár fogja a mo­
dern impresszionizmust bemutatni. Mind 
a két előadást vetített képek fogják 
kísérni.

— Követendő példa. Erzsébetvárosi lap­
társunk legutóbbi számában örömmel jelenti, 
hogy a tőlük elvezényelt huszárság távozása 
folytán üresen maradt laktanya hivatalos áta­
dása csak most történt meg és máris értesí­
tést kapott a városi tanács a nagyszebeni had­
testparancsnokságtól, hogy az eltávozott huszá­
rok helyébe a hadügyminiszter a Brassó körül 
elhelyezett huszárságból 1 századot Erzsébetvá­
rosba helyezett át és átköltözésük mér folya­
matban is van. A kaszárnyát tehát rohamos 
sietséggel javítják. íme Erzsébetváros dolgo­
zott, nem nyugodott bele a csapásba, hanem 
a városi tanács addig mozgolódott, amig siker 
nem koronázta fáradozását. Hol marad Fo- 
garas ? Mit tettünk mi eddig a célnélküli jaj­
gatáson kívül P

— Választások a törvényhatósági bi­
zottságban. Az 1910. óv végével a törvény- 
hatóságból kilépett választott tagok helyei e 
ho 9-ón lefolyt választással lettek betöltve. 
A választás 12 kerületben tartott és a kö­
vetkező eredménnyel nyert befejezést: Az 
ótohdni választókerületben Kraoiun Miklós, 
Bimhetin Miklós, Voda János: az ósinkai 
választókerületben Fulicea János, Quasnovssky 
István, Barbáth Péter, Scurtu János; a sár­
kányt választókerületben Stavarsz Hugó, Bn- 
nea György, Schloscher Márton, Wolf Teo- 
báld; az alsóvenicei választókerületben Ganea 
Mihály, Pepenecs Jakab, Halmágyi István, 
Oana Zosim; a margineni választókerületben 
Vlaiou Miklós, Várnai Sándor, Fulicea 
Sándor; a récsei választókerületben Herszényi 
Traján, Turcu Pompilius, Récsei Valér, 
Sztán János; a vojlai választókerületben 
Serbán Sándor, dr. Hoadrea Illés, Pureoe 
Demeter, Popa György; a tiszai választó- 
kerületben Szabó Elemér, Bika János, Neg- 
roa Valér; az alsóvisti választókerületben 
Borzea Miklós, Fogarasán Salamon, dr. Mol- 
dován György, Nicora Máté; az alsóárpási 
választókerületben Trandafir Dragomir, Ma* 
necutia Illés, Negrutz Aurél; a skorei vá­
lasztókerületben Salamon Miklós, Popp D. 
János, Mandrea Demeter; és végül a fogarasi 
választókerületben Simon Jenő, dr. Kelemen 
Adolf, Steinburg P. Jenő — választattak 
meg a törvényhatóságba, a kiknek a meg­
választásuk 1916. év végéig terjedő időtar­
tamra szól. A választás a magyar párt győ­
zelmét jelenti.

— Kolozsvári Hírlap a neve Erdély 
egyik legnagyobb, kitűnő újságjának amely 
reggeli lap és igy Fogarason gyorsabban 
olvashatják benne a bpesti és más helyeken 
történt újdonságokat, mint bármely más fővá­
rosi lapban. Fizessünk elő tehát a Kolozsvári 
Hírlapra, Thierfeld Dávid könyvkereske­
désében,

— Vasúti szerencsétlenség. Folyó hó 
11-én a délutáni fólötkor Szebeu felé induló 
vonat, amint a hurézi szekérút áljárónal ha­
ladt, elütött egy szekeret, amelyen többen 
ültek. A két lovat és a szekeret teljesen szót- 
darabolta a vonat, a benülők pedig súlyos 
sérüléseket szenvedtek, s a helyi közkórház­
ban ápolják most őket. Előtte való napon, 
csütörtökön a brassó feló menő vonattal tör­
tént csaknem baleset. Ott is az átjárónál egy

46. szám.



szekér közvetlenül a vonat előtt ment át. 
Hiába fütyölt a vonat, a makacs ember nem 
állt meg és csakis úgy lehetett elkerülni a 
szerencsétlenséget, hogy a vonatot sikerült 
épen egy pillanattal az elgázolna előtt, meg­
állítani. Ilyen körülmények között ha a nép 
ennyire értelmetlen, napirenden lesznek majd 
a balesetek.

— Nagyszobanben mozgalom indult ál­
landó műkedvelő szintársaság létesítése ügyé­
ben, amellyel mintegy állandósítani óhajtanák 
Nagyszebenben a magyar színészetet. A terv 
a kaszinóestélyen előadott Gyurkovics lányok 
nagy sikere folytán merült fel, amely előadá­
son tankerületünk kiváló főigazgatójának bájos 
leánya Walther Ilonka általánosan feltűnt 
nagyszerű játékával.

— A brassói állami tisztvisolők. Szenti 
Bálint kir. tan. pénzügyigazgató elnöklete 
alatt értekezletre gyűltek össze, amelyen egy­
hangúlag az áll. tisztv. brassói körének meg­
alakulását mondták ki.

— Cantani tanár, a nápolyi királyi 
egyetemi klinika kires vezetője, tudományos 
előadásaiban a következőképen nyilatkozik: 
„Én a természetes FerenCZ Jozsef-keserüvizet 
cukorbajban szenvedő betegeimnél, a kik szi­
gorú kezelés alatt állanak, kitűnő eredmény- 
nyel alkalmazom. A Ferencz József-viz éh­
gyomorra használva, javítja az emésztést és 
teljesen pótolja a karlsbadi természetes ás­
ványvizeket,“ Az ásvány vizkereskedésben 
kifejezetten valód' „Ferencz JózsefMceserü- 
vizet kell kérni; a hol pedig nem kapható, 
onnan a legjobb közvetlenül a Forencz Jó- 
zsef-keserüvízforrások szétküldés! igazgató­
ságához Budapesten, fordulni. — Bogarason 
kapható: Thierfeld L. és Schul H. cége.knél.

— Nyugtázás. Az „Iparos ifjak“ szü­
reti mulatságának multhéten közölt felülfize- 
tés cimü hírből tévesen kimaradt Péterffy 
Áron és Péterffy Lajos 1 — 1 korona felülfi- 
zetóse, amit most köszönettel nyugtáz a 
rendezőség.

— Farkasok garázdálkodása. A múlt 
héten a Hargitán 14 szekérrel Gyergyószent- 
miklós felé jöttek haza az erdei munkáink. 
Útközben a falutol egy nehány száz lépés­
nyire farkas csorda támadta meg őket. Az 
emberek fejszékkel védekeztek a veszedel­
mes ordasok elllen, mindazonáltal a kiéhe­
zett fenevadoknak martalékul kellett hagyni 
az utolsó szekérbe fogott két lovat. Mint 
hírlik, az alispán a duvadak mérgezését 
engedélyezte.

— Megszűnt a száj és körömfájás. Mint 
a brassói alispán! hivatal közli, Brassó vár­
megye egész területén megszűnt a ragadós 
száj és körömfájás és a földmiveiésügyi mi­
niszter a megye területén felállított vészko- 
rületet feloldotta. Udvarhely megyében még 
tart. Bárcsak már Fogarasvarmegye felsza­
badulását is konstatálhatnánk!

— Nemhogy megijedni, de egyáltalán 
tartani som kell a kolerától annak, aki állan­
dóan tart házában egy palaczk Esterházy 
cognacot. Jobb ellenszere a kolerának nincs is.

46. szám. Fogaras és Vidéke 5 oldal
— Meghívó. Az Fánké folyó évi dec. 

hó 1 -én (szombaton) d. u. 3 órakor IColozs- 
vart a városházán évi rendes közgyűlését 
tartja Tárgysorozat: az Alapszabályok 16. 
szakasza értelmében. E közgyűlésre az egye­
sület tagjait tisztelettel meghívjuk. Kolozs­
várt, 1910. október hó 31-én. Az Igazgató­
választmány nevében. Gróf Bóldi Ákos b. t. 
t., elnök. Sándor József t. alelnök-főtitkár, 

— Betörtek a zernesti postára. Folyó 
hó 5-én azon,bn ton éjjel a zernesti postát 
ismeretlen tettesek kirabolták. A betörést 12 
óra után követhették el, még pedig oly mó­
don, hogy a postának a főutcára nyíló ab­
lakát betörték, s azt felnyitva, azon bemász­
tak a hivatalba. A pénzt és értékjegyeket 
tartalmazó szekrényt feltörni nem tudták, 
hanem a szekrényt az ablakon kiemelve, 
magukkal vitték, még pedig, a hogy a nyo­
mokon megállapítható, szekéren. A pénz­
szekrény tartalma szerencsére nagyon kevés 
volt, összesen 80 korona készpénz, s körül­
belül 1500 koronára rugó bélyegjegy. Penne 
volt továbbá Kovács Lajos postamester saját 
pénzéből ,s 320 korona, továbbá aranyórája 
láncod és egy aranygyűrű. A zernesti csen- 
dőrség a legnagyobb eréllyel látott hozzá a 
nyomozáshoz, de mindezideig még eredmény­
telenül.

— Uj postaügynökség Erdélyben. A
kolozsvári postaigazgatóság legújabb rendelete 
szerint Tordaaranyosmegyóben, a Sinfalva 
községben ideiglenesen beszüntetett postaügy­
nökség működését 1910 évi november hó 11- 
én újból megkezdi. A postaügynökség bárhová 
szóló levélpostai küldemények, továbbá csak 
a belföldre, Ausztriába}''1 Bosznia-Hercegovi­
nába, vagy Németországba szóló 1000 korona 
érteket meg nem haladó pénz és csomagkül­
demények felvételével, továbbításával, leadá­
sával és utalvány, nem különben posta- 
takarékpénztári ügyletek közvetítésével van 
megbízva.

— A Székely félő javaslat és a jogi vizs­
gák. Minthogy a Székely-féle javaslatból pár 
hónap múlva törvény lesz, mindazok, a leik a 
törvény életbeléptéig doktorátust nem szerez­
nek csak két évvel később lehetnek önálló ügy­
védek. Akik azt akarják, hogy az uj törvény 
rájuk ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, 
forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz 
(Kolozszárt, Malom-u. 14.) melynek segít- 
segévol hat hét alatt letehetnek egy szigor­
latot, Ez annál is inkább tanácsos, mert a 
beállott egyetemi rendszerváltozások követ­
keztében a szigorlatok anyaga aránytalanul 
nagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tan­
könyvöket helyettesítő az összes szigorlati 
kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből ott­
hon elkészült jelölteket rövid rekapituláló 
kurzus során Icésziti elő. A „Jogi vizsgák 
letétele“ c most megjelent könyvet díjmen­
tesen megküldi.

— Msdvek garázdálkodása. Mint hihe­
tetlenül hangzó hírről értesülünk, hogy 
György óban a medvék a múlt szerdán Szent- 
miklóstél alig egy órai járásra Pál Károly 
gazdaember három ökrét szétmarcangolták.
A medvék a Pricsko nevű erdőségből jöttek 
le az éj leple alatt a a garázdálkodás a

I

L'sabotloka nevű erdőrósznél történt. Vadá­
szok ahogy hi rét vették üldözőbe vették, de 
a medvéknek nyoma veszett.

— A zonadijszabás reformja. Az állam­
vasutak mérlege évek óta annyira megromlott, 
hogy már a Wekerle-kormány iparkodott a 
mérleg egyensúlyának helyreállítása céljából 
o jövedelmeket fokozni. Kossuth Ferencz, az 
előbbi kormány kereskedelmi minisztere rész­
ben nagymértékű beruházással igyekezett a 
vasutak teljesítő képességét és jövedelmező­
ségét fokozni, részben pedig a szállítási díj­
tételek feleme'ósével akart nagyobb bevételt 
olerni. A fölemelt tarifák ez év január else­
jével életbe is léptek. A jövedelmek ilyen 
fokozása azonban még nem lendített a vasu­
tak merlegen es ezert a Máv. igazgatósága 
a vasúti jegyek árának fölemelését is tervbe 
vette, helyesebben a zonadijszabás reformálását 
fogja a kereskedelmi miniszternek javasolni. 
Az államvasutak igazgatósága már többféle 
tervet dolgozott ki a személydijszabás reform­
jára vonatkozólag. Az egyik a mostani tizen­
hat zóna helyett harminckettőt állapit meg, 
egy másik pedig mindenestől eltörli a zóna- 
rendszeit s külföldi mintára sokkal drágább 
menetjegyeket hoz javaslatba. A tervezeteket 
Marx János elnökigazgató elé terjesztették, 
aki maga is Live a zónarendszer átalakításá­
nak, do még nem döntött, hogy melyik tervet 
terjeszti a miniszter elé.

A Figyelmeztetés! Felhívjuk a
u. é. közönség b. figyelmét a 10-ik ol­
dalon levő Péterffy Testvérek és Társai 
butorraktári hirdetésére.

A Az influenza ismét átvonul az orszá­
gon és súlyos megbetegedések maradnak 
vissza utána. Minden náthát, minden huzatot 
ezért komolyan kell vennünk és ogy szer sem 
képes jobban hatni, a tulajdonképpeni tüdő­
betegségeket elhárítani, valamint az influenzá- 
nái gyakori tüdőgyulndásoknt távol tartani, 
mint a „Sirolin Roche“. Ezen szert, mely 
minden gyógytárban beszerezhető, kellemes 
ize miatt gyermekek is szívesen veszik és 
mivel a legelőnyösebb alakban tartalmas kre- 
osotot, kétségtelenül megöli a bevándorolt és 
a beiluaokot es evvel megfosztja a betegséget 
tulajdonképpeni alapjából. De alkalmazásá­
nak idejekorán kell történnie; minél előbb 
használják, annál gyorsabban és biztosabban 
hat, ezért már az egészség napjaiban sem 
szabadna egy házban sem hiányoznia, hogy 
megbetegedéskor kéznél legyen.

A Hol kapható jó és olcsó tégla? A 
választ erre a kérdésre számtalan építő ke­
resi. Az építtető a tógladrágaság okát ter­
mészetesen arra vezeti vissza, hogy a gyáros 
sokat akar keresni áruján. A voltaképpeni 
ok azonban az előállítás nehézségében van. 
A géppel való téglagyártáshoz nagy és drága 
berendezés szükséges, ennek beszerzésére 
pedig nem mindenki szánhatja rá magát. A 
kézi vetéshez nem kell ugyan olyan nagy 
befektetés, do roppant nehézség, hogy a kéri 
vetéshez szakmunkás kell. Ugyanis mogfelelő
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számú jó téglevetőt nehezen lehet kapni, 
mert a munka télen szünetel, tehát a mun­
kás nem marad egy helyen, a téglagyárak 
pedig, még a legnagyobbak is, mégis rászo­
rulnak a kézitéglára, mert a legtöbb építő­
mester szerint a kézi tégla jobban faragható 
és érdes felületénél fogva jobban köt a gép­
pel készített téglánál. — Mindez arra indí­
totta Németország egyik legnagyobb tégla­
gépgyárát, a „ Jacobiwerk“-et, hogy egy 
téglavetőmester találmányát mérnökei által 
tökóletesbitse és „1910. modellü szabadalma­
zott téglavetőgép“ elnevezés alatt forgalomba 
hozza. Ez a gép ugyanolyan téglát állít elő 
mint a legjobb minőségű kézi vetésű tégla, 
sőt még jobb minőségben, mert a téglák tel­
jesen egyenletesek és egyformák. Ezen gép 
2 ökörrel, 2 lóval vagy egy 5 — 6 lóerejü 
motorral meghajtható ; a felállítás olcsó, mert 
nem kell hozzá sem gépház, sem alapzat; 
szakmunkásra nincs szükség, napszámosok 
vagy gyerekek is elegendők a kiszolgálásra. 
A gép ára aránylag csekély, az előállítás 
költségéi tehát minimálisak és igy bízvást 
mondhatjuk, hogy valóban jó és olcsó téglát 
ott lehet kapni, ahol az 1910, modellü sza- 
badalmazott téglavetőgéppol készítik a tég­
lát. A gép megtekinthető és róla felvilágo­
sításokat szívesen nyújtanak Gellert és 
Tarsa cégnél Budapest, VI., Teréz-körut 
41. Ez a cég képviseli a Drezdai Motorgyár 
Részvénytársaságot is és gépei jóságáért tel­
jes garanciát vállal.

KÖZGAZDASÁG.

Éghajlatunk alá legalkalmasabb 
fenyőfélék.

A sok igen szép fenyőfajta közül, me­
lyek kert- és parkültetvényeinket díszíteni 
vannak hivatva, csak azok találhatnak ná­
lunk alkalmazást, a melyek soká tartó nyári 
hőségünket és sokszor roppant kemény téli 
hidegünket kárvallás nélkül átélni képesek. 
Tapasztalatok ebben a tekintetben csak 
évekig tartó vizsgálódásokkal és megfigye­
lésekkel gyűjthetők. Mühle Árpád temesvári 
kertészeti telepének faiskoláiban 25 év óta 
folytattatnak pontos megfigyelések, melyek 
eredményeként a kiültetett száznál több tű­
levelű fajtából aránylag igen csekély meny- 
nyiség találtatott teljes értékűnek ; ezek min­
den tekintetben megfelelőknek, ellenállóké­
peseknek és vidáman gyarapodóknak talál­
tattak, Az ekként kipróbált gyűjtemény te­
nyésztése most igen nagy mértékben folyik 
s az egyes fajtákból ezer meg ezer példány 
neveltetik fel, hogy elterjedésük minél köny- 
nyebben legyen lehetséges.

A bevált fajtákat következőkben is­
mertetjük :

I. Fenyők.
Picea excelsa. A közönséges luc- vngv 

vörösfenyő. A legjobb fa nagyobb park ültet­
vények számára.

Picea alba americana. Az amerikai fe- 1 
hérfonyő. Pompás alakú és rendkívül ellen­
állóképes.

Picea pungens. A Colorado-fenyő. Tö­
mött növésű és gyönyörű alakú. Elsőrangú, 
szép fenyő.

Picea pungens glanca. A szürke Colo- 
rado-fenyő parkültetvényekben igen nagy 
hatású; rendkívül magas kort ért el.

Picea pungens argentea. Ezüstfenyő 
Eszakamerika Colorado hegységéből. Park- 
ültetvényeink legnemesebb és legszebb fe­
nyője, gyönyörű ezüstszerüleg csillogó ágai 
nagyszerű hatást keltenek. Ezen fajta lassan 
fejlődik, szépsége azonban ideális s azért, ál­
talános elterjedésre nein ajánlható eléggé.

Picea polita. A tigrisfarkfenyő. Igen 
érdekes tülevelüfa rendkívül erős és éles 
tűkkel.

Az összes fenyők igen hossza életűek 
s talaj és gondozás tekintetében teljesen 
igénytelenek. Parkokban főállomány képezik 
a nagyobb Conifera ültetvényeknek.

II. Jegenyefenyök.
Abies Normanniana. Kaukázusi nemes­

fenyő. Gyönyörű szép, csodás alakú, mély­
zöld conifera felséges megjelenéssel. Agai 
szétterülök és rendkívül diszitő hatásúak.

Abies pectinata. Európai fehér- vagy 
nemesfenyő. Igen dekorativ, pompás alakú 
conifera.

Abies concolov. A kaliforniai ezüstjege- 
nyefonyő. Rendkívül charakterisztikus, fel­
tűnő szép tülevelüfajta, hosszú ezüstös ár­
nyalatú tüdisszel.

Abies balsamea. Balzsamfenyő. Egyéné- 
"Sen miféle ÖT-9It Vu"SÍIgáf 'fenyőfajta balzsa­
mos illatú tűkkel.,

Pseudotsuga Douglassii. Douglasfenyő. 
Finom levelű, rendkívül dekorativ növésű 
conifera világos zöld vagy ezüstszürke tü­
disszel. A leggyorsabb növésű fajták közé 
tartozik és rövid idő alatt buja tömött állo­
mányt képez.

Tsuga canadensis. Hemlockfenyő, Fino­
man tagolt érdekes fenyőfajta; egyenként 
magállónak alkalmazva igen előkelőén és 
kecsesen hat.

Az összes jegenyefenyők növése elő­
kelő és nemes, nagyszerű tagelrendezésük 
fölfelé törekvésükben a legnagyobb mérték­
ben kelt csodálatot, s ezért magállóként al­
kalmazva igen nagy értékűek. A tájképnek 
határozott, előkelő jelleget kölcsönöznek.

III. Erdei fenyők.
Pinas austriaca. Osztrák feketefenyő. 

Szélesen terjeszkedő gyönyörű hatású fenyő, 
hosszú lükkel.

Pinus montana. A szikla- vagy törpe- 
fenyő. Lejtők és sziklarészletek díszítésére, 
vagy nagyobb tűlevelű csoportok elé való 
ültetésre pompásan használható. Növése egész 
törpe és idővel nagy félgöinbölyü bokrokat 
képez.

Pinus rigida. Érdes fenyő. Nagy cso­
portok létesítésére igen ajánlható.

Pinus Strobus. Tömjénfenyő. Rendkívül 
hálás, kiváló szép hatású fenyő. Hosszú, 
ezüstszürkén csillogó tűkkel ellátott hajtásai 
igen kecses és tetszetős alkatuak. Ezen fajta

rendkívül gyorsan nő, rövid idő alatt fejlő­
dik ki teljesen és ellenáll pornak, füstnek 
és nagyvárosi levegőnek oly mértékben, a 
mint azt más fenyő tenni nem képes.

Az erdei fenyők sajátságos növésükkel 
a tájképben élénk hangulatot keltenek, hegyi 
lakósok és ezen jelleget rásütik környeze­
tükre is,

IV. Boróka és cyresszus.
Juniperns Virginiám. Vörös boróka. 

Sürii csoportoknak vagy élő falaknak igen 
sokszor és előszeretettel használtaik.

Juniperus sabina. Csúszó boróka. A 
földre szorosan ráfekvő tülevelüfajta, tájker­
tekben igen nagy hatású.

Juniperus hybernica erecta. Oszlopboróka 
vagy oszlopcyprus. Igen nemes fenyőfajta 
sugár, oszlopszerü növéssel. Magánállóként 
alkalmazva nagyszerű hatású.

Ckamaecyparis Lawsoniana. Cyprus fajta 
rendkívül diszitő hatású növéssel.

Taxodium aistichum. Virginiai mocsári 
Cyprus. Igen finomlevelü, kecses és könyed- 
alkaíu tűlevelű nagy szépséggel. A vörös fe­
nyőhöz hasonlóan télen lehullatja tüdiszót.

V. Életfák.
Thuya occidentalis pyramidalis. Nyugati 

életfa. Magánállóként mindenütt előszeretet­
tel alkalmaztatik.

Thuya Elwangeriana. Északamerikai 
életfa, igen elegáns és kecses alkatú.

Ihuya Watreanna. Igen finom pompás
fajta.

Thuya orientalis compacta. Keleti életfa, 
igen hatásos mólyzöld szinü tűkkel.

A tűlevelűk ültetésére a legalkalma­
sabb idő szeptember, október, vagy április 
hava. Talajigényeik rendkívül szerények, 
elültetésük első évében azonban bő öntözést 
kívánnak, hogy alapos begyökeresedósük aka­
dálytalanul történhessen meg.

A tűlevelűek főképpen azon fák, me­
lyek örökzöld színükkel a kert- és parkül­
tetvényeknek maradandó bájt kölcsönöznek.

Felelős szerkesztő és iaptulajdonos :
THIEEPELD dzLvid.

Mirdetések.

EGY csinosan bútorozott 
SZOBA és ELŐSZOBA 

azonnal k i n <1 ó ^®°C,HMÄNN

Január 1.-től keresek egy ál­
landó ELLENŐRT fix 
fizetéssel. Hirschhorn Sala­

mon, vámbérlő, m------- ---------

E
gy csinosan bútorozott szoba 
Ferencz József-tér 7. szám 

alatt november hó 15-étől 
kiadó. Tudakozódni ugyanott 

lehet. .==========
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Van szerencsém a n. é.
közönség becses tudo­
mására hozni, hogy 

I 1910. október hó l ón 
Fogarason, Ferencz 

József-téren (Haner féle ház) egy

nyitottam.FÉRFI-SZABÓ TERMET
Több éven át külföldön való tartózkodá- 
som alatt a legújabb angol szabászatot 
elsajátítván, azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy készítek mintalap szerint min- 
dennemtl férfi-ruhát, elvállalok továbbá 
javításokat és vasalásokat pontos kiszol­
gálás es szolid árak mellett. A n. é kö­
zönség szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Rosenfeld Vilmos „2;

Sz: 1380—910. kj.

Hirdetmény,
Alólirott községi elöljáróság közhírré 

teszi, hogy Sárkány község tulajdonát ké­
pező vendéglő (fogadó), mely egy nyitott 
helyiség, 6 szoba, konyha, 2 istálló, egy na»y 
és egy kis fedett színből áll és megfelelő 
pincehelyiségekből, — 3 egymásután követ­
kező évre és pedig 1911. évi január 1-től 
1913. év végéig terjedő időre folyó évi no­
vember hó 16-án} d. e. 10 órakor, zárt aján- 

M * ^ersenytárgyalás utján, haszonbérbe ada­
tik. Erre vonatkozó 1 kor. bélyeges ajánl a- 
tok lepecsételve és az ajánlott összeg 5%-os 
bánatpénzei ellátva f. évi november 16-ig, 
d. e. 9 óráig, alólirott községi elöljáróság­
nál benyújtandók.

Az ajánlatokban kifejezésre juttatni 
kell azon körülményt is, hogy az ajánlat­
tevő az árverési feltételeket ismeri, azok­
nak magát aláveti. Az árverési feltételek, a 
rendes hivatalos órák alatt, a községi iro­
dában megtekinthetők. Az elöljáróság fenn­
tartja magának a jogot a zárt versenytár­
gyalást esetleg szóbelileg folytatni és azt, 
hogy a beérkezett ajánlatok között, tekin­
tet nélkül az ajánlott árakra, szabadon vá­
laszthasson.

Sárkány, 1910. október 28.
A községi elöljáróság.

5003—1910. szám.

Bükk- (és elszórtan lucfenyő)-fa eladás 
területszerint tövön.

A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság 
irodájában 1910. évi december hó 15-én d. 
e. 10 érakor, a megelőző napon, vagyis de­
cember hó 14-én délután 5 óráig zárt borí­
tókban benyújtandó Írásbeli ajánlatok utján, 
terület szerint tövön való eladásra kerül a sár­
kány! m. kir. erdőgondnokságban az 1911.évtől 
kezdve öt (5) éven át kihasználandó szeka­
túrái 7i5'31 k. holdas főhasználati rendes és 
603'67 k. holdas előhasználati tisztázó vágá­
saiban levő bükk és elszórtan található fe­
nyőfa.

Fogaras és Vidéke

Kikiáltási árak a következők :
a) A főhasználati rendes vágások fa­

anyagára egészben kettőszázötvenozerkilenc- 
százegy (250901) korona.

b) Az előhasználati tisztázó vágások fa­
anyagára egészben hetvennyoícezernyolcszáz- 
hét (78807) korona.

Ajánlatok csakis a fő- es előhasználati 
vágásokra együttesen egyazon százalékban 
kifejezett felüligérettel tehetők.

Bánatpénz húszezer (20.000) korona.
A versenytárgyalási általános és rész­

letes szerződési feltételek a kolozsvári m. kir. 
erdő igazgatóságnál és a sárkány! m. kir. er­
dőgondnokságnál megtekinthetők, illetve meg­
szerezhetők és ugyanott az ajánlati űrlap és 
boríték átvehetők.

Kolozsvár, 1910. október 25-én.

M. kir. Erdöigazgalóság.

7. oldal.

A fogarasi járás fószolgabirájától.

er-

Sz: 3269—910. közig.

Tárgy: Marginen község >Ocsea< nevű 
dőjének eladása.

Árverési hirdetmény,
Fogaras vármegye fogarasi járásban 

fekvő Marginen község a tulajdonát képező 
»Oesea« nevű erdőrészében az A, üzemosz­
tály I tag 1—5 számú osztagaiban 155-63 
katasztrális holdon levő fenyő és bükkfa 
termést a közigazgatási erdészeti albizottság 
2678 — 905. és a vármegye törvényhatósági 
bizottságának 1910. évi 34. sz. alatt kelt 
véghatározatával nyert engedély alapján 
1910. évi november hó 26. napján, délelőtt 9 
órakor, Marginen község irodájában nyilvános 
árverésen eladja.

Az erdőrész törzsönként! kiszámlálás­
sal becsültetett be és 15.600 drb. lucfenyő 
törzs találtatott 10.518 m3 fatömeggel, azon­
kívül 34.383 m3 bükk hasáb és 11.344 m3 
bükk dorongfa a mely mennyiség egy tömeg­
ben egyszerre fog eladatni.

Kikiáltási ár 71,059 korona. Az árve­
rés eredménytelensége esetén a fatömeg a 
kikiáltási áron alól is elfog adatni, illetve 
az árverés alkalmával egy már előre meg­
állapított %-kal mérsékelhető.

Árverezők kötelesek az árverés meg­
kezdése előtt 10% bánatpénzt készpénzben, 
vagy hazai állampapírokban az árverező 
bizottság elnökének kezeihez letenni. A 10% 
bánatpénzzel ellátott írásbeli zárt ajánlatok 
is ugyancsak aznap d. e. 9 óráig adandók 
be. Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Az árverési és szerődési feltételek alól­
irott járási főszolgabíró és a fogarasi ma­
gyar királyi járási erdőgondnokság irodájá­
ban, a hivatalos órák alatt, megtekinthetők

Fogaras, 1910. október hó 10-éu.
Bisztray József, 

főszolgabíró.

Ingatlan vagyon közös­
ségének megszüntetése céljá­

ból Vár-tér 5. szám, Vasut- 
utca 9. szám és Csermalom-utca 
17. szám alatti HÁZAK előnyös 
feltételek mellett ELADÓK.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
Botha Károly, mint tulajdonos.

Vasut-utca 9. sz. ház szabad kézből 
-E' I^i .A. I> <^>. Tudakozódni 
ugyanott.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

CLLA 
Gummi. A

tudomány mai 
állása sze­
rint belga- 

zollatólag
legjobb létező 
Gu.aióvszar
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Kapható az ország minden gyógyszertárában
------- -— és jobb drogériákban. -----—
FOGARASON: Stelnburgl P. Frigyes, Hermann 1, 
és Dr. Kontesveller Károly urak gyógyszertárában.
— * Követelje azonban, hogy szállítója önnek 
csakis >OLLAc-t adjon és ne ergedjen magá­
nak csekélyebb értékű utánzatot, mint ép oly 

-----— jót feldicsérni. ———---------
Az elárusítóhelyek kimutatását, árjegyzéket és 
eredeti propaganda reklámot ingyen küld az 
OLLA gummigyár Wien, 1/184. Praterstrasse 57. 
Eredeti mint.agyüjtemények 12 darab Kor. 5_

KORSZAKOT ALKOTÓ UJDONSÍG A
TÉGLAIPARBAN.

Szabadalmazott 1910 medellü

Téglavetőgép.
10 óra alatt 10—12.000 téglát állít elő
bármilyen téglagyártásra alkalmas anyag­
ból, minden előzetes előkészítés nélkül. 
Teljesen pótolja a kézivetést. Hajtóerő 
két ló, két ökör, vagy egy 5—6 lóerős 
motor. lsem kell hozzá sem gépház, sem 
alapozás, kezelésére gyermekek is meg­
felelnek. Olcsó beszerzési ár.

Téglagyárak teljes berendezése,
iszapoló berendezések, kötörök, golyó- 

és dobőrlömalmok.
A meisseni „Jacobiwerk“ (Németország) 

vezérképviselete

GELLERT IGNÁC és Társa
Budapest, VI., Teréz-körnt 41.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

i-PHM■TlfíAft
-yVO,.

1. E ifjj /. •;•*>4

FIGYELEM I
Eb

cigarettapapírok csak az itt látható képekkel valódiak.
ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL! >: R BmFrSSR*
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CLIMAX
nyersolaj am I am iá |
I és 1 ok omo tulok s I

Legjobb és lego!- '■* 

osóbb hajtóerő mező-1 
gazdasági és ipari | 

célokra. a 
1Billies

i’obbuiiási I
veszély! jf

se pénzügyőri 8 
ellenőrzés f 

Elsőrangú | 
referenciák. §

Hachrlcli és 'l'ilrsa |
motorgyári fióktelep

BUDAPEST, V, Szabadaiig'Dr 17. |

■m
faíw'1

|?il j;iwfrte1 v* ik %X''

,v^

_j Egy különbejáratu [_

bútorozott szoba 
azonnal k i a d <>.

Bővebbet:

SCHUL BÉNINÉL

h Görög-utca 30. sz. \ru

i

SH $■■
.wEtoJttat-í?

«femhiszHfakívonaí-a

-'i-A

IP EREDETI

CHRISTOPH
;ß9nz|n «ivögáü-motorok, lokomobilok és

NYERSOLAJ MT0R0K
caa az első helyen állanak,

A ,,(J2SliBST4kl*ii“ is év gniMiiein.
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket!
r ~ .....

I) 1R1Y1RK 11 mai'0i"Si)cciálistaJL9, ... cegiö| ... 
H111APKST, V., l/:p<)t-köi'ut 6i

ezen hirdetést 
elolvasni!Minden hölgynek fontos 

W I si o r M é t j ú &
női divatáruliázában

iimlapest, VI., Andrássy-nt 8. sz.
November 15-től kezdve december 24-ig 
szokatlanul olcsó árak mellett nagyarányú

KARÁCSONYI ==

|P rtesités tanító uraknak. Kod-
reá György és BoérB. György 

isk. igazgatók által irt fonomi- 
iriikai román ABC Thierfeld 
Havid kiadásában már megje- 
jent. Ara kemény kötésben 50 f.

= VÁSÁRT rendez.
Eladásra kerülnek:

Sport flanel jó minőségi! most !7'/e—19'/a kr. 
Angol flanel ; ötét színekben most . 29 „
Zsinór barchet török és egyéb uj minták

most 35 „
Levantin (kreton) jól mosható, 200 minta

most 19 22 kr. és feljebb. 
Mosó delainek remek minták most 23—27 kr.

és feljebb.
Selyem ruha vászon minden színben

most 39—55 kr. és feljebb. 
120 cm. széles gyöngyszövésii és diagonal kam- 
garn minden színben most 49— 58 kr. és feljebb. 
120 cm. széles ango’ kelme szürke árnyala- 

latokban most 45 55—65 kr. és feljebb. 
120 cm. széles női posztó sötét színekben

most 49—85 krajcárig. 
130 cm. széles zsolnai gyártmányú, angol 
ízlés után készült kosztümé kelme előbbi ára 

H forint most I 75 kr., 2. — forint. 
Bársony újdonságok kosztümé, pongyola

és blúzokra, most 65—75 és 98 kr.
Kívánatra mintákat vidékre ingyen és bérmentve küld,
iO K.-nán fe'üli rendeléseket bérmentve szállít.

Ne vásároljon

KÖHÖGÉS
J rekedtség, katar-, [

nyálkásodás, görcs és hurut­
köhögés ellen mást, mint a 
„Drei Tannen“-nal jelzett
= KAISER =
MUJIjZj-ICA.JRA.MEL, l-t.

A szer biztos sikerét 
•AGAA db., orvosok és magnuo- 

Vvr sok által kiállított bizo- 
- nyitván}- igazolja. -- 
SO és 40 f.-es csomagok­
ban V. 00 f. dobozokban 

Kapható: Hermann J. P., Dr. Kontesveller 
Károly, Steinburyi Pildner F A urak 

gyógyszertáraiban.

Czei Frigyes és Fiai
bortermelők és bornagykereskedők, MEDGYES,1 mm

o'ör
h éS§
3 $
S.
3 íS
a"
gj

I -^gr.joI>l> beszerzési forrás valódi
í •

erdélyi t e r in é .«s ^ o t tt «I t a t i h -jt. t
- - hegyi boro:kban. i: f

Mordokban és p a! a c k o k b a n!
:: KITŰNŐ SUÍT TERMÉSŰ ÉS YÖROB BOROK, | M

Házasulandók figyelmébe!
ári' r

.Jegygyűrűk, 
nászajándé k 

tárgyak!
#

A legelőnyö­
sebb bevásárlási 

forrás!

OMEGA órák, arany, ezüst és acélban.

SCHAFFHAUSENI Órák,
arany- és ezüstben. — BIZONYÍTVÁNYOKKAL ELLÁTVA!

Nagy választók :
Arany-, ezüst- és Chína-ezüst tárgyakban. Ütő- és ébresztő órák. 

Grammotonok és lemezek a legújabb fölvételekkel.

ROSENBAUM JÓZSEF,
ékszerész és miiórás üzletében szerezhető be.

W IWABA3 - irnne; Jóaef-Ur 17. szára. m
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köhDgís, rekeoíség és hurut ellen nincs jobb a

11 ÉTHY-féle

H$S « w é NA"yyíí*v'* *ew**w*
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-feleí kérjünk, m;vel 
sok haszontalan utánzata van.

HG* I DOBOZ 60 FILLÉR. -j®>ß

Csak RÉTHY félét fogadjunk el l

UJJ Bútor-raktár. I 1 I’ f-d£ ti
® Tisztelettel tudatom, hogy legújabb tti 
U stilü bútoraim, teljes hiiiómba-liercii- 65 
B dezésok stb. megérkeztek, melyek * 
B megtekintésére tisztelettel kérem a ^ 
■ n. é. közönséget. tg
LICHT TESTVÉREK <$ (Senclieti- 

í’éle Iiííz.)

^’p^Sfl-xgj^.rcr.^rr»' r r -~»~j~r.rrr rr-rrrrrrr rrrr rrrf.cr._r rccr cr r.<* rr c r r- r-c,r. rr

100 ÉBEN m KOTÍ
£|| van alkalom gyümölcsfákat és másféle fais­

kola terméket ily gtcaon és iá mMeégbeti 
venni. Son Id t» Cm latsai el Hitt ezt a led- 
vt*<5 ailukiAiit, s rendeltje |ne| a1 stUksúgeso- 
líot aloháal */. ni Alibi ífjagyzák szerint a 
iiti-aá-í |ni<l<itj k k'éseíít ta't. * *i- a t» 
*t*4a<tLa»teic
]Jisi ceerjéifc s taistoUlc IdLákturitúőí, miatt ntó- 
Túla Ve Itt teld lyan Icszlllilolt iron Irani lattik.V ke.aa.es Alt

CASPÁRI PRldYES és Társa
faiskola, MELDGrliiT53S. • •• ín agykil küllő mogyo.

■Árjegyzék kívánatra fo átmentve ;

eS&tEOíettBGeCttCt# cw3t cti. O, <.<;<: Cccci is L ít;cŰtcVí-i. U-í cvt&ííŰLcü ...i

mimm

Ved jegy

v. a ß 1---- — 9
tudomásul veszi, hogy újabb:m utánozzák

•IÜjF* $i valódi 'lÜHf

1LHA-KL X
na

:: ÍTPOHAROK ::
mindenütt ismeretes, j-llegacies dobozait. 
Az utánzóit dobozokban természetesen 
csak közönséges gumtnisrii kok vannak, jól 
teszi, tehát, ha károsodását megőrzendő, 
a valódi Palmakiincsuk-cipvsnrok min­
den dobozon látható —t---------------
védjegyére ügyei!

Védjegy .

Fogarai és V idők 9. oldal.

Sí? iie 9g 52 f?” mra raai
™ !-s „„ ea Ea 15 ES IS SS

r'j tí-* K'.isu ar..-« : osa rr-jrn t-..- wme mw_B_ r' j Ü-a MTI naía iaa t.íi
liÜ

»5; iAcr-51 iKftai   »t?« 1,1 ■ ■■■

— üä BS S3 15 ES ES SÍI

|S3|Ilii

3s _ ai __ s3e

El

gm
íjríi

I Hl
tií-úlIg-jJ

gin

m
ESS

ISI

A legtöbb kiállításon legelső díjjal 
kitüntetett és első orvostanárok által 

ajánlott, kitűnő minőségű

6/ n T A 1
|ÍŰ % 8 P 1=
I / ö I m Ijp-.-ii a# q/ ,u 4
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ISO ............... .... .
150

ISO
151

ISO

ycognac
mindenütt kapható!

IH* z;|h c; ’sternazv cognac
»rasaemma.-««!-.' --- -------------------------- , ....|||M|
l|’h|? a közönség kedvenc itala!
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Központi irodája:

i 0 D Ä P E S T
sáky-utca M. szám.
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Mélyfisrásokf^Kiíf fúr ások \
Iroda t Báthory-iftez* X szim.

‘telefop fi#—16, vtp&syfW

Oyflmártt fi^rá*. Vé?6 
® fúrás. üaaooQ 

p Mélyfúrások kivitele, 
fa Szén, érce, kő*ó,líáli<>á 
g fúrások. Sóevfe, főid- 
9 ol«J, földgáz, szénsav,
* ásványvíz 6s minden* 
a nemű kútfúrások, a 
ffleoeee»eeeee»ess

BBfDArEST Qjá*: X*
*-^E>3kR>t!r

ür utaéSTj •
jW-Sfii

Kóbáiiyní-út 451 áfám.
Yele#<xi 182— 72, &€>en93*$

Alég a trgmélyebb furái­
nál 11 n legmer,: zebbmend 
jótállást vállalunk, o 
Eddig 800 mély furát*, 
készült 1512 m mély­
ségre a Lapp-féle sza­
badalom szerint. Leg­
jobb bird ilynemű 
vállalat, o a o o o 6
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VjjáI íMo

Ozv. Engel Vilmosné 
gőzerőre berendezett festő- és vegyi tisztitó intézete, FOSARASON.

Illvúllaljn :
tőli kabátok, telöltök, női- és férfimliák, egyenruhik és keztyük
vn^vi tisztitúsál; és festését. A ruh.uvimüelc folboutítlanul, béléssel együtt 
festőinek es tisztitt.atnak. A vnaalá* a tisztításhoz és festéshez hozzátartozik.

Pontos és gyors kiszolgálásról mindenkit biztosítva,
támogatást kér:

Özv. Engel Vilmosné.
Fióküzletek: Iíagys.;5bia, Brassó és Kőhalom.
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m Pártoljuk a helyi ipart!!
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Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közön­

séget, hogy

bútorgyártásunkat
megkezdettük és a mai naptól kezdve a kész

bútorok
állandóan raktáron vannak.

Bruckenthal-utcai
műhelyünkben

butor-kiállitást
rendeztünk be? ahol a kész bútorok megtekinthetők.

m SB

Kész hálószobák, ebédlők, tömör bükk, 
szil, jávor és tölgyfából raktáron van­
nak. §g§ Angol bőrbutorok, (chaisse 
longue) heverő diváltok és iroda be­
rendezésekből nagy raktárt tartunk.

Szives pártfogást kérünk

PÉTERFFY TESTVÉREK és VM
épület- és bútor-asztalosok.

Pártoljuk a helyi ipart!!
fi)/- Tlóurfeld Dávid könyvnyomdájában, Fogarasoa.

Pártoljuk a honi ipart!


